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Exercice 1 : Fonction de la borne supérieure
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On considere la fonction f(x)=+/x*+1 ol X est un réel.
Calculer lim f(x) er lim f(x)+x et donner une interprétation graphique des résultats.

Calculer lim f(x) et lim f(x)—x et donner une interprétation graphique des résultats.

Etudier les variations de f(x) et dresser le tableau de variations.
Tracer le graphe (I") de f(x) dans un repere orthonormé.

Soit la fonction F(x) = _[ f()dt ou x est un réel, et (C) son graphe dans un repere orthonormé
1

Etudier le signe de F(x)

1
Utiliser le graphe (T") pour donner une valeur approchée de j f(n)dt . Dans la suite on prendra

F(0)=b avec b ~—1,1478
a) Montrer que F(—x) =2b- F(x). Que représente le point I(0,b) pour (C).
b) Ecrire une équation de la tangente en I a (C).

Montrer que si t>0 alors f(¢r) >tet en déduire Lm F(x) er lim Fx)

X—>+00 X—>+00 x

et donner une interprétatic

graphique des résultats.

Calculer m F(x) et lim ——= F)

X—>—00 X—>—00 x

Montrer que F(-1)=2b et tracer (C).
a) Montrer que F(x) = %[X\/xz +1+In(x+vVx> +1) =2 —In(1++2)].

et donner une interprétation graphique des résultats.

b) En déduire que si x>1 alors ln(xJr )\C/_+ )22 —xx? +1
+



A-1) im £(x) =+ ef lim ( £(x) +x) = lim (143 +x) =km ( 11 ) =0 donc la droite

ol —x

d'équition y=-x est asymptote en —x

2) ]IEE[ fix)=+w er}:'!:__qs{f(p.j-—:qj-=hh_:5(w'1+x1 —.r}:%{ﬁ
' g e 5

=0 donc la droite

d'équation y=x est asymptote en +x
3) =
4]_

)

241+ %2

a le signe de x donc minimum=1 pour x=0.

Correction

B-1) f() =1+ >0 donc six<1F(x) <0 et 5i x>1F(x)>0
1+'\E

2

2) une valeur approchee est l'aire du trapeze =( W1y = 1207
3) F(—x)= _[ F(Ddt soit u=—t alors du =—d. F(—x}:[ f(—:f)(—d:f):—‘l‘ f(u)afn:—_[ f(:f}a’u—‘l‘ F)du

1 1
Ona fi—u) = flu) done [ Sl)du= 2_[ Flaydu ==2b alors F(—x)=2b—F(x)

1{0.b) est centre de symetrie car F(0-x)+F(0+x)=2b.



4) Sit>0alors f(£)=-/1+1t* >+/t* =¢ par suite

lm F() > lm [mfr fim (———) +oalors lm F(x)=+o et m FG) _p SO

x e 1

=+

Donc du:ectmn asymptotique parallele a (v'y).

5) m F() = lim (26— F(~9) =25~ lm F(I=—o et fm 2 = fm 7

e AT

=+

Donc direction asymptotique parallele a (y'y).
6) F(-1) =2b-F(1) =2b-0=2b. (graphe).



